

同心合意地 興旺福音

文／謝順道

100周年專欄介紹

TJC TAIWAN | 1926-2026

真道傳至臺灣，將於2026年迎來100周年。我們滿心感謝天父真神的眷顧、帶領與保守。

同時，我們也要時時記念主所託付的重責大任，就是牧養主的群羊和積極進行宣道的工作、領人歸主。藉由本刊三月起的「100周年」專欄，一起緬懷先賢工人積極傳道、犧牲奉獻的精神，使我輩同靈得以站在前輩的肩膀上，靠主繼續廣傳福音，讓更多人認識主耶穌，進而離惡就善，有永生盼望。

此外，對內加強牧養信徒，讓他們的屬靈生命更加活潑；積極尋找迷羊，使他們可以回到主面前，重拾神美好的恩典。畢竟，主再來的日子近了，我們得救，現今比初信的時候更近了（羅十三11）。 

「我每逢想念你們，就感謝我的神；每逢為你們眾人祈求的時候，常是歡歡喜喜地祈求。因為從頭一天直到如今，你們是同心合意地興旺福音。我深信那在你們心裡動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子」（腓一3-6）。這是公元62年，保羅被囚禁於羅馬獄中寫給腓立比教會之書信中的開場白。重點是稱讚腓立比教會的會眾同心合意地興旺福音，並感謝神施恩賜福給他們在興旺福音的事上所盡的本分。

今日我們也盼望本會日漸興旺，將真理的道，叫人得救的福音（弗一13），傳遍世界。下面所要敘述的是實現我們的盼望之途徑：

「直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量」（弗四13）。我們各人的恩賜如果充分發揮，大家對基督的認識增加，了解在真道上合而為一的重要性，靈性就能長大，信心堅固。像基督那樣完全地生活，尊重神的旨意，忠誠事奉祂，並且彼此相愛，堅守真道，福音就會興旺。

真耶穌教會臺灣傳教100周年LOGO設計理念 / 設計者江雅蘋姐妹



視覺以城牆面的建築體發展而成，放射線層層推疊，向左外部透視綻放，如陽光般放射照耀。

文字配置於識別右方，讓閱讀動線向右方順應。字體採用金管體，厚實的主筆畫與修長的尾端穠纖合度，對應識別中漸變的線段。

配色為達優雅、隆重之意，採用飽和度較低之金色、藏青色配色。

一、例如割禮問題

依據《新約全書》的教訓，受割禮或不受割禮，並不重要；更重要的是，遵守神的誠命（林前七18-19）。猶太的律法主義者之所以要強調受割禮的重要性，乃是為了避免反對基督教之猶太人的逼迫。他們口頭上說受割禮是為了嚴守律法，其實他們無法遵行律法上的規定（加六12-13）。

1. 在基督裡彼此相交（約壹一3）：彼此相交的前提是，彼此同心（摩三3）。眾門徒都遵守公元49年在耶路撒冷召開的會議之議決（徒十五5-11、28-29，十六4-5），這就是同心合意的表現。
2. 依據律法的規定，必須受割禮，才能被稱義；但依據耶穌所成全的救贖，卻因信耶穌就被稱義了（羅三28-31）。
3. 要同心合意，為嚴守從前一次交付聖徒的真道而竭力爭辯（猶3）。
4. 信心軟弱的信徒，因受了神哲主義（gnostic）的誘惑，離開了耶穌基督藉著使徒所建立的神的教會（約壹二18-19）。

二、在工作上彼此尊重

「凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。你們當以基督耶穌的心為心：祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上」（腓二3-8）。耶穌既有神性又有人性（約一

14、1，三13；羅九5），尚且自己卑微，何況我們只有人性，而沒有神性呢？

「這人蒙聖靈賜他智慧的言語，那人也蒙這位聖靈賜他知識的言語，又有一人蒙這位聖靈賜他信心，還有一人蒙這位聖靈賜他醫病的恩賜，又叫一人能行異能，又叫一人能作先知，又叫一人能辨別諸靈，又叫一人能說方言，又叫一人能翻方言。這一切都是這位聖靈所運行、隨己意分給各人的。就如身子是一個，卻有許多肢體；而且肢體雖多，仍是一個身子；基督也是這樣。……身子原不是一個肢體，乃是許多肢體。設若腳說：我不是手，所以不屬乎身子；他不能因此就不屬乎身子。……若都是一個肢體，身子在哪裡呢？……免得身上分門別類，總要肢體彼此相顧」（林前十二8-25）。

這段經文的重點是，我們身上的肢體雖然很多，但身體卻只有一個；各肢體的功能雖然不同，卻沒有優劣的差別。因此，各人的恩賜雖然不同，但應該彼此尊重、分工合作。惟有如此，福音才能興旺。

